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NE: - Les DEUX exarcices et le probléme sont obligatoires.
- Machine A calculer aufonisde. o 5

Exarcice 1 (5 painls) o
1 - Résoudre dans C l'équation : 22~ (1 +{jz+ 2+2i=0, (1,25pi}
9 ~ Dane la plan complexe {P) muni d’un repére orthonormé (O, U, v ) (Unité 1 cm),
on donne les points A, B, C et D d'affixes sespechives
I E=1+i m=1-i: p=efzpn=4+6

z) Placerles points A, 2, C g B. (0.5 pf)
n;Ecnmmxpmmmmummmmsmmﬂo}ﬂasqc} =8. (1 pi)
¢) Donrer les éléments caractéristiques de |a similitude S. . (0.75 ot}
Mmmm;ramumm;Emamiapmmm'ﬂmmm;m:‘:"E,
a) Manlrerque s = ?ﬁ% . fl_],,!:pﬂ
b) Déterminer et repmmrgmpmqummmajwmmet{r )telsqua L
- (") es! lensembie des poinis M dairmmlsque|z.| 2 a N\F (6,5 ptj
< {Fyest limage de (%) par lesimiftude S pt - B Xz
AT
Exorcice2 (5 poinis) ~

Une rhe conlient 2 boules rouges et 4 boules verles. Lﬁmmgﬁmmﬂmaﬂl
las numéros 0 el 1 les boules verles-poreént respectivemenl les numéres 2, 3, 4 el 8, L'épruve ()
. consiste 2 tirer simultanément 3 boules de l'ume ; on appale « sucods » ‘obtention de 3 boules de
méma coueur,
| - Cn gfieciue une fuis 'epreuve (E)
(:alwherlapluhabrhiadactmcmﬁaahmam
A T H @VOF LY SUCCES 5. {075 pi}
3 ¢ avoir 3 boules dontla semme das numéros est égale & 6 ». (0,75 pl)
7 - A chaque épreuve (E), on désigne per X la variable aléatoire réelie qui prend comme valeur
e plus grand des numéros pores sur les 3 boules trees.
a) Donner funivers-image de X. (0.5 pi}
h] Donner (@ fof de probabililé de X {¢ pis/
3 -On répate n fois de suile, d'une maniére indépendante l'épﬂwe (E}. On nole 'événement :
Ae - & Obtenir au moins un succes lors des n épreuves (E) »

2) Calculer la probatilil p, de Févénament Aa. 0ap1
b} Déterminer la nombre minimum d'éprevves (E) gu'on doit aﬁecw pourque p.>0,98. - (G5p)

On donne * %-ﬁ.ﬂ.h!ﬂ—.’!,ﬂﬂ
e



Probleme (10 poinis}

On considére g fonclion f defiie sur [0, + < par 0= 2 -“%‘-mémhmﬁ
: _
base des logarimes népbriens.
nnma{r;mmmmmewmmrni ) tel que

i f=2emeth ] i=1en,
§ - On considére la fonction g définie sur | 0, + =f par ; g(x) ——me-xeﬂ

a) Danrer le sens de varniation da g. {1,25p8)
b Munﬂ‘erqnmi'éqmm gix) = Uﬂﬂlﬂimmﬂﬂhtﬁudﬂﬂl' ],,. 1. {1 gt}
r}Enmdmmmm,pmrmtxepc:[.gcx]rﬂetmwimms]u + t.g{x}<ﬂ. " (esp)
d) Montrer que f{a) = 1;"“* ' . (05py
2 - 5)Caiculer les fites ﬁp?ﬁnﬂeimw 1 10,75+0,5 pt)
b} Calculer fa dérivée f'(x) daiahncmmtvélﬁﬂquﬂ pourfout x 10, + = : : .
rig = 9. il ‘ 05202500
¢) Dresser la tebiesu de variation da . 10,5 pi)
4 —Tracet ia courbe (C ) en précisant les hlmd1mh‘ﬁniﬁ. ’
Cnprondrain 2069, ¢ =271 1= ﬂﬁ?atf[a} =3,16 pour s construction. (1.25 pt).

H‘ﬂ
4 ~Pour p e N, on pose In = Ln L P [ it

¢ A Paide dme iniegrelion par partie, montrer que 1 fu= 11 - 122 (3 pl)
e e

b} Monirsr que Aa=Tn*+ € . h : (1l
¢ Celdeuler an cm® 'aire du domaing plan compris enire fa courbe (C ), l'axe des ahscisses

L&hgmalbsd‘équalfnnsmq:ecﬁm:xﬂﬂtx:e. : (1 p]
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